



# 中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 792 期

(2024 年 12 月 6 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 正式对 TOPCon 太阳能电池、组件、面板、组件和下游产品 (II) 启动 337 调查 ..... 1
- 2、美国 ITC 发布对支持 NETCONF 的网络设备的 337 部分终裁 ..... 1
- 3、沙特阿拉伯对中国磺化萘甲醛混凝土改性剂作出反倾销终裁 ..... 1
- 4、巴西对中国乙醇胺发起反倾销调查 ..... 2
- 5、匈牙利通报中国出口塑料娃娃不合格 ..... 2
- 6、瑞典通报中国出口手电筒不合格 ..... 2

### 二、境外安全风险预警

- 1、菲民间机构正式弹劾副总统萨拉，议员称国会或年底前对其弹劾 ..... 3
- 2、科索沃北部运河遇袭，塞尔维亚否认科方指控 ..... 3
- 3、法总理绕开议会强行通过财政预算或遭弹劾 ..... 4

### 三、全球经贸动态

- 1、一天蒸发约 36 万亿韩元，韩国证券市场近九成板块下挫 ..... 4
- 2、英国央行行长贝利：坚持“渐进式”降息策略 ..... 5
- 3、南苏丹大幅调整关税税率 ..... 6

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国 ITC 正式对 TOPCon 太阳能电池、组件、面板、组件和下游产品 (II) 启动 337 调查

2024 年 12 月 4 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票决定对特定 TOPCon 太阳能电池、组件、面板、组件和下游产品 (II)（Certain TOPcon Solar Cells, Modules, Panels, Components Thereof, and Products Containing Same (II)）启动 337 调查（调查编码：337-TA-1425）。美国、中国、加拿大、泰国共 6 家企业为列名被告。

### 2、美国 ITC 发布对支持 NETCONF 的网络设备的 337 部分终裁

2024 年 12 月 4 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定支持 NETCONF 的网络设备（Certain Network Equipment Supporting NETCONF，调查编码：337-TA-1391）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 10 月 18 日作出的初裁（No. 19）进行复审后确认本案不存在侵权，对本案行政法官于 2024 年 11 月 8 日作出的初裁（No. 23）进行复审后撤销，部分同意美国 Xenogenic Development, LLC 作为本案第三方参与，终止本案调查。中国共 4 家企业为列名被告。

### 3、沙特阿拉伯对中国磺化萘甲醛混凝土改性剂作出反倾销终裁

2024 年 12 月 2 日，沙特外贸总局发布 AD-23-1 号案件的最新公

告，对原产于中国和俄罗斯的磺化萘甲醛混凝土改性剂作出反倾销终裁，决定对涉案产品以到岸价（CIF）征收反倾销税。涉案产品的沙特税号为 382440 和 290410。措施自公告发布于官方公报次日起生效，有效期为五年。

#### 4、巴西对中国乙醇胺发起反倾销调查

2024 年 12 月 3 日，巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布 2024 年第 69 号公告，应巴西国内企业 Oxiteno S. A. Indústria e Comércio 于 2024 年 7 月 30 日提交的申请，对原产于中国的乙醇胺发起反倾销调查。涉案产品的南共市税号为 2922.11.00 和 2922.12.00。公告自发布之日起生效。

#### 5、匈牙利通报中国出口塑料娃娃不合格

2024 年 12 月 5 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品含有过多的邻苯二甲酸二(2-乙基己基)酯（DEHP）和邻苯二甲酸二丁酯（DBP），可能会损害儿童的健康并对其生殖系统造成损害，不符合《REACH 法规》的要求。匈牙利通报中国出口塑料娃娃不合格。警报编号：A12/03579/24。

#### 6、瑞典通报中国出口手电筒不合格

2024 年 12 月 5 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的塑料材料中含有过多的邻苯二甲酸二(2-乙基己基)

酯（DEHP）、邻苯二丁酯（DBP）和短链氯化石蜡（SCCPs），会对人类健康和环境构成风险，不符合《RoHS 指令》和《POP 条例》的要求。瑞典通报中国出口手电筒不合格。警报编号：A12/03496/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、菲民间机构正式弹劾副总统萨拉，议员称国会或年底前对其弹劾

2024 年 12 月 2 日，菲律宾“阿克巴扬党”（Akbayan）宣布，获得该党支持的、由菲主要公民社团和前官员发起的针对副总统萨拉·杜特尔特弹劾诉讼已正式提交。据悉，这份诉状由菲宗教领袖、各界代表及毒品战争受害者家属共同起草，宣称副总统萨拉犯下“违宪、渎职、贪污、贿赂和其他重大罪行”。菲众议员卡斯特罗此前透露，莎拉可能在年底前遭弹劾，并被指控涉嫌背叛公众信任、行贿等罪名。不过，菲总统小马科斯曾要求国会议员不要试图弹劾莎拉，称不值得国会花时间处理，并形容此举“小题大做”。

### 2、科索沃北部运河遇袭，塞尔维亚否认科方指控

2024 年 12 月 4 日，科索沃地区官员称，北部为两座发电站供水的某运河枢纽于 11 月 29 日晚遭“新恐袭”并发生爆炸。科地区领导人库尔蒂声称，这是对科关键基础设施的“攻击”，其目的在于破坏

大部分地区的供电供水，是继 11 月 26 日和 28 日针对警察局袭击后针对科的第三次袭击，其指责塞尔维亚总统武切维奇、科索沃地区塞族代表米兰·拉多伊契奇（Milan Radoicic）是幕后黑手。对此，塞尔维亚当局坚决否认。

### 3、法总理绕开议会强行通过财政预算或遭弹劾

2024 年 12 月 2 日，法国总理巴尼耶动用宪法第 49.3 条款，宣布通过政府 2025 年财政预算法案草案。早前的 10 月，巴尼耶提交的 2025 年预算案要点包括削减约 400 亿欧元财政支出、通过加税等增加近 200 亿欧元的财政收入等，但草案一直未能获国民议会通过。2 日，法国会再次草案辩论。因总统马克龙阵营不占多数席位，巴尼耶启用宪法第 49.3 条款，使政府不经议会表决通过该法案，但这也促使反对派对政府提出弹劾动议。在议会拥有 71 席的极左翼政党“不屈的法兰西”此前已警告称，如政府使用宪法第 49.3 条款将弹劾。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

## 三、全球经贸动态

### 1、一天蒸发约 36 万亿韩元，韩国证券市场近九成板块下挫

据央视新闻网报道，韩国总统尹锡悦近日“闪电”发布和解除“紧

急戒严”。尽管紧急戒严状态持续了六个多小时便被解除，但还是严重影响了韩国金融市场。4日早上韩国综合股价指数、创业板指数双双跳空低开。数据显示，今天韩国证券市场上，外国投资者净抛售超过5300亿韩元（约合人民币27.3亿元）；在此影响下，两指数一路走低，最终韩国综指收盘报2464点，较上一交易日下跌1.44%，创业板指数跌幅约2%。包括贸易、能源、半导体在内，近九成的板块出现不同程度的下挫，主板和创业板市值一天合计蒸发约36万亿韩元（约合人民币1850亿元）。紧急戒严令发布后，最先受冲击的是夜盘交易中的汇市。当地时间3日晚11点，也就是总统尹锡悦宣布戒严后的半个小时左右，韩元对美元汇率一度暴跌至1446韩元兑换1美元，这是自金融危机以来最低水平。尽管随着戒严令的解除，韩元汇率出现了一定回调，截至当地时间4日晚9点，韩元汇率报1416韩元兑换1美元，仍处于低位。为维护市场稳定，韩国各部门纷纷召开紧急会议，并发布相关应急措施。韩国企划财政部最先表示，将动员一切可能手段，来安抚市场，包括适时向市场提供无限量流动性等；随后韩国金融委员会也表示随时准备投入10万亿韩元、约合人民币515亿元的股市平准基金，且最大限度地启动40万亿韩元，约合人民币2056亿元规模的债市稳定基金等稳定资本市场。

## 2、英国央行行长贝利：坚持“渐进式”降息策略

据中国新闻网报道，英国央行行长安德鲁·贝利近日在伦敦接受采访表示，英国央行将坚持“渐进式”降息策略。贝利称，英国央行未

来一年可能会逐步下调利率，他补充说通胀下降的过程已经“根深蒂固”。“还有很长的路要走，尽管通胀在夏季回落至目标水平，但也可能会回到略高于目标的水平。”贝利说。外界注意到，英国10月份通胀涨幅超过预期，重新超过英国央行2%的目标，且基础价格增长也加速。此前英国媒体报道称，英国央行预计明年将多次降息。贝利在采访中表示，明年利率走势如何还有一些不确定因素，因此，在降息过程中，英国央行要强调“渐进”这个词。

### 3、南苏丹大幅调整关税税率

据驻南苏丹共和国大使馆经济商务处报道，近日，随着《财政和拨款法》的生效，南苏丹税务局（SSRA）对该国的税收制度进行了一系列改革。南苏丹税务局总监 Simon Akue Deng 指出，新更新后的税率将反映经济现实，有助于增加政府收入，以更好地为公民提供基本服务。通过使税收制度与区域标准保持一致，更具投资吸引力。南苏丹税务局法律服务代表 Lejukole Noel Marley 表示，该法律使关税转换率与南苏丹银行的官方汇率保持一致，以增加海关收入。税率调整主要涵盖以下：标准营业利润税税率定为4%，租金收入征收30%的税率，矿泉水保持在5%。肉类产品、鱼和水产品、动物源性产品税率从5%增加到10%。丝绸、气球、头饰、雨伞、鞋子、旧衣服、针织布、机织布和地毯，羊毛、动物毛和马毛，船舶、船只和浮动设施的出口等关税税率均从10%增加到15%。飞机和直升机的出口、毛皮、皮革、人造毛皮和皮革制品税率从10%增加到20%，活树、植物、根、

花，则征收 10% 的新费用。乐器税率从 10% 增加到 25%。饮料、烈酒和酒精从 30% 增加到 35%。软木产品、油漆材料从 10% 增加到 30%。对摩托车征收 25% 的选择性关税。对宝石征收 40% 的新费用。需要注意的是，化妆品由 50% 降低至 25%，动物饲料从 20% 减少到 10%。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573